

# 马栏山视频文创产业园获评“国家级文化产业示范园区”

湖南日报3月28日讯(全媒体记者 熊远帆)今天上午,2023年全国文化和旅游产业发展工作会议在苏州举行,包括马栏山视频文创产业园在内的全国15家园区,被认定为“国家级文化产业示范园区”。

这是马栏山视频文创产业园获得的第6个国家级“金字招牌”。此

## 我省最大数字新基建项目加速推进 中国电信天翼云中南数字产业园(一期)力争今年8月投运

湖南日报3月28日讯(全媒体记者 刘奕楠 通讯员 王蕾 罗英)“标高位置准确,马上进行横梁连接。”3月28日,在中建五局三公司中国电信天翼云中南数字产业园项目(一期)建设现场,塔吊林立、车辆穿行,作业人员在加紧进行幕墙安装及内部装饰装修。

该项目是“国家云”战略重要

2022年度省直单位党组(党委)书记抓基层党建述职评议会议召开

## 紧扣中心大局 全力推动机关党建高质量发展

湖南日报3月28日讯(全媒体记者 杨佳俊 通讯员 刘婵)27日下午,2022年度省直单位党组(党委)书记抓基层党建工作述职评议会议在长沙召开。省委常委、省直机关工委书记谢卫江出席会议并点评,提出工作要求。省委常委、省委组织部部长汪一光,省检察院党组书记、检察长叶晓颖参加会议。

会议指出,过去一年,省直机关各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,各项工作取得新进展新成效。

会议强调,要认真组织实施习近平新时代中国特色社会主义思

李建中在全省铁路沿线环境综合整治电视电话会议上强调

## 把铁路沿线 打造成安全线风景线

湖南日报3月27日讯(全媒体记者 彭可心)3月27日,全省铁路沿线环境综合整治电视电话会议在长沙召开。副省长李建中出席会议并讲话。

李建中指出,要把“人民至上、生命至上”的理念贯穿工作始终,全力推进铁路沿线环境综合整治,把铁路沿线打造成确保安全的“生命线”、展示湖南各地发展形象的大窗口、“安畅绿美”的风景线。

李建中强调,省直和中央驻湘涉铁各单位、各地方政府和铁路运输企业要主动担当、积极作为,切实

## 进一步完善和落实 我省积极生育支持政策体系 省政协启动重点调研课题

湖南日报3月28日讯(全媒体记者 陈昂昂)27日,省政协召开会议,启动“进一步完善和落实我省积极生育支持政策体系”重点调研课题。省政协副主席张灼华出席。

“进一步完善和落实我省积极生育支持政策体系”是今年省政协重点调研和专题议政性常委会会议协商课题,由农工党省委会和省政协人口资源环境委员会承办。课题调研内容包括各地完善和落实积极生育支持政策措施情况、组织实施三孩生育政策情况、提升优生优育服务水平情况、发展普惠托育服务体系情况等,将采取资料收集、“云”上调研、座谈交流、实地考察、三级联动等调研协商方式进行。

◀(上接1版①)

省人大常委会主任会议为十三届全国人大常委会第三十九次会议批准任命的省人民检察院检察长叶晓颖和本次会议任命和决定任命的部分国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

会议决定接受张庆伟辞去湖南省第十四届人民代表大会常务委员

前,园区已获国家级广播电视台产业园、中国创新创业典型示范基地、国家文化和科技融合示范基地、全国版权示范园区、中国侨联第七批新侨创新创业基地。

近年来,马栏山视频文创产业园锚定守正创新目标,坚持以人民为中心的创作导向,园区企业作品

获得国际级、国家级和省级奖项90多项;推动文化与科技融合发展,园区企业获得国家级创新大赛奖项28项;支持园区企业联合国防科大、华为等科研院所和科技企业,建立产业创新联合体。目前,园区聚集了144家“四上”企业、115家高新技术企业、8家研究机构,23个创新创业

类服务平台。

据悉,全国目前已已有34个国家文化产业示范园区。马栏山视频文创产业园获评之前,湖南有长沙天心文化产业园、湘潭昭山文化产业园入园入列。按照文化和旅游部规划部署,到“十四五”末,国家级文化产业示范园区将达到50家左右。

机电管线排布问题,减少后期返工拆改;对C1运维中心精装进行建模,对装修中可能存在的问题进行提前处理。

据介绍,数字新基建厂房项目工期紧、任务重,特别是A1数据中心、C1运维中心的机电管线布置错综复杂,采用BIM建模技术,可确保现场建设有序高效。此外,A1数据中心智慧机房采用了AI节能控制技术,楼顶分布的太阳能光伏板可提供绿色用电。项目建成后,将成为全省首个非自然冷源PUE(电能利用效率)值低于1.25的绿色节能数据中心。

张迎春在全省油茶产业高质量发展现场推进会上要求

## 坚定信心多措并举 全面落实油茶生产任务

湖南日报3月28日讯(全媒体记者 彭雅惠)今天,全省油茶产业高质量发展现场推进会在衡阳召开。省委常委、副省长张迎春在会上强调,要全面贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面落实油茶产业发展三年行动方案明确的目标任务,推动油茶产业高质量发展。

张迎春指出,发展油茶产业是落实党中央国务院决策部署、维护国家粮油安全、助力乡村振兴的必然要求,必须保持定力,坚定信心,持续推进。各级各有关部门要统筹目标和任务,针对当前的任务与资金矛盾,突出抓好重点市县任务的落地、抓好与其他工作的结合;统

筹存量和增量,强化现有油茶林管护和低产林改造,扩大高产林新造;统筹政府引导和市场投资,强化财政资金引导效能,全力争资争项,抓好资金整合,加大市场化融资力度,引导政策性银行、社会资本、大企业集团、群众加大油茶投入;统筹品种和技术,大力推行良种、良法;统筹增收和提效,调动林农积极性,发展专业化服务组织,大力培育龙头企业;统筹保护和保障,营造良好的法治氛围和市场环境,强化油茶用地保障。她要求加强规划保障、法治保障、组织保障、考核保障,全力推进今年目标任务落实,着力提升茶油产能,扛稳国家粮油安全重任。



“五美”乡村气象新

3月28日,长沙县金井镇金龙村,干净整洁的环境、错落有致的农家小院映照出秀美村貌。近年,长沙按照生态美、村庄美、产业美、生活美、风尚美的“五美”标准,建设美丽宜居村庄,乡村面貌焕然一新。

湖南日报全媒体记者 李健 摄

◀(上接1版②)

在长期的传承发展中,怀化形成一大批文化内涵深厚的传统村落,具有独具一格的聚落景观,并呈现“多核+带状集聚”的空间格局,尤其是南部形成“百里长廊侗寨示范区”。保存了种类齐全的文化遗产,现有非物质文化遗产存量3000余项。

怀化纵深推进传统村落保护传承,立足村落的生态文化、历史

文化、红色文化、民族文化等开展保护利用。加强立法监督,通过活化利用、以用促保,不断激发传统村落保护发展的内生动力。同时,积极探索传统村落集中连片保护利用,以文化旅游+产业发展+乡村振兴,作为传统村落保护与利用的驱动力。坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展,吸引社会力量积极参与保护,努力守住传统村落的“根”与“魂”。

## 三湘时评

### 在调查研究中践行“四力” ——大兴调查研究系列谈之六

湖南日报全媒体评论员 周泽中

3月28日上午,省委书记沈晓明走访央媒驻湘机构,看望慰问新闻工作者。他希望新闻工作者大兴调查研究之风,为全面建设社会主义现代化新湖南营造良好舆论氛围。

围绕中心、服务大局是宣传思想工作的基本职责。《关于在全党大兴调查研究的工作方案》提到,充分利用党报、党刊、电视台、广播电台、网络传播平台等,采取多种多样的宣传形式和手段,大力宣传大兴调查研究的重要意义和各地区各部门大兴调查研究的具体举措、实际成效,凝聚起大兴调查研究的共识和力量,营造浓厚氛围。在这一过程中,好的经验、好的成效可以通过媒体“广而告之”,起到“传声筒”和“扬声器”的作用;对于普遍性问题和存在的困难,可以通过深度和调查报道等形式进一步反映。全省主流媒体覆盖面广、权威性高、影响力大,用好这股力量至关重要。

新闻工作者既是时代的观察者、记录者,也是社会进步的参与者、促进者。参与调查研究,是媒体记者、编辑成长的大好机会。要坚持以政治家办报意识,在调查研究中不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,在围绕中心、服务大局中找准坐标定位,在转作风改文风中推出精品力作。就当前而言,就是要大力宣传我省学习贯彻党的二十大精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神的生动实践,深入宣传湖南经济社会发展的生动实践,研究破解影响我省经济社会发展的重点难点问题,助力中国式现代化新湖南建设。

调查研究是党的“传家宝”。对于新闻工作者来说,直抵一线、实地调查是一种基本素养。这就要求我们走出“舒适圈”,到基层去,到群众中去,用脚步丈量“民情”,用真情打动人心。尤其要多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地区和单位去开展调研,在热火朝天的生产一线撰写稿件,让镜头和笔杆沾满泥土的“清香”。

当下,媒体传播技术正在飞速发展,以前所未有的力度重塑着行业生态。技术的迭代升级带来了无穷的想象力和可能性,但绝不能替代或削弱调查研究。在全党大兴调查研究之风的背景下,主流媒体更应以身作则,用好这个“传家宝”。

## 湖南省人民代表大会常务委员会任名单

(2023年3月28日湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命:

张剑飞为湖南省第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会主任委员;

程水泉、龚健为湖南省第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会副主任委员;

任委员:

文富恒、龙朝阳、田福德、何俊峰、郝先维、钟斌、夏彬华、徐克勤(按姓名笔划为序)

为湖南省第十四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员。

## 湖南省人民代表大会常务委员会免职名单

(2023年3月28日湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

免去:

甘跃华的湖南省人民代表大会常务委员会副秘书长职务。

## 湖南省人民代表大会常务委员会决定任名单

(2023年3月28日湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

决定任命:

夏智伦为湖南省教育厅厅长;

李志坚为湖南省科学技术厅厅长;

雷绍业为湖南省工业和信息化厅厅长;

覃万成为湖南省民族宗教事务委员会主任;

王一鸥为湖南省公安厅厅长(兼);

曹忠平为湖南省民政厅厅长;

方华堂为湖南省司法厅厅长;

刘文杰为湖南省财政厅厅长;

李永军为湖南省人力资源和社会保障厅厅长;

李全胜为湖南省自然资源厅厅长;

刘群为湖南省生态环境厅厅长;

唐道明为湖南省住房和城乡建设厅厅长;

马捷为湖南省交通运输厅厅长;

罗毅君为湖南省水利厅厅长;

沈裕谋为湖南省商务厅厅长;

李爱武为湖南省文化和旅游厅厅长;

李小松为湖南省卫生健康委员会主任;

陈博彭为湖南省审计厅厅长;

谢春为湖南省退役军人事务厅厅长;

杨昆为湖南省应急管理厅厅长。

## 湖南省人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年3月28日湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命:

王丰为湖南省高级人民法院审判员;

李哈希为湖南省高级人民法院审判员;

甘雯雯为湖南省高级人民法院审判员;

周婧为湖南省高级人民法院审判员;

王琰为湖南省高级人民法院审判员;

闵丹为湖南省高级人民法院审判员;

陈专为湖南省高级人民法院审判员;

赵洁为湖南省高级人民法院审判员;

许又德为湖南省高级人民法院审判员;

向英为湖南省高级人民法院审判员;

梁昕为湖南省高级人民法院审判员;

吴博为湖南省高级人民法院审判员;

刘柯岑为湖南省高级人民法院审判员;

丁恒芳为湖南省高级人民法院审判员;

罗婷玉为湖南省高级人民法院审判员;

刘建基为湖南省高级人民法院审判员;

林峰为湖南省高级人民法院审判员;

李凤仙为湖南省高级人民法院审判员;

阳叶倩为长沙铁路运输法院审判员;

杨惠为衡阳铁路运输法院审判员;

陈秋菊为怀化铁路运输法院审判员。

免去:

李宇先的湖南省高级人民法院审判委员会委员、审判员职务;

毛和英的湖南省高级人民法院审判员职务;

曾腊梅的怀化铁路运输法院审判员职务。

## 湖南省人民代表大会常务委员会任免、批准任命、批准辞职名单

(2023年3月28日湖南省第十四届人民代表大会常务委员会第二次会议通过)

任命:

谈固为湖南省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员;

黄劲为湖南省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员;

罗青为湖南省人民检察院检察委员会委员、检察员;

周欣为湖南省人民检察院检察员;

谭果为湖南省人民检察院检察员;

潘超为湖南省人民检察院检察员;

郑丹为湖南省人民检察院检察员。

委员、检察员职务;

刘孙承的湖南省人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

张春晓的怀化铁路运输检察院检察委员会委员、检察员职务。

批准:

罗厚清为常德市人民检察院检察长。

免去:

张恒洲的湖南省人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

黄劲辞去邵阳市人民检察院检察长职务;

罗青辞去湘潭市人民检察院检察长职务。